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EL LIBRO CANARIO ANTIGUO EN EL MERCADO: 
UNA VALORACIÓN A TRAVÉS DE UNA CASA DE 

SUBASTAS (2012)

En los últimos años parecen haber disminuido de una manera 
considerable los catálogos de librerías de viejo. La crisis económica 
que a todo afecta ha tocado, también, a los tradicionales repertorios 
de libros antiguos raros o descatalogados que poblaban los buzones de 
bibliófi los o la correspondencia de bibliotecas e instituciones públicas o 
privadas. Pero no ha sido sólo la crisis. Junto a esta precaria situación 
económica, es evidente que los recursos electrónicos y las bases de 
datos colectivas de librerías de antiguo como Uniliber (http://www.
uniliber.com) o Iberlibro (http://www.iberlibro.es) o, incluso, los sitios 
web internacionales han confl uido en una más cómoda y más ágil 
localización y adquisición de referencias bibliográfi cas.

Siendo ambos aspectos muy acusados y, por tanto, la valoración 
de un impreso fácilmente recurrible a los recursos ofrecidos en línea, 
pudiera parecer carente de interés la recolección de un inventario que 
aludiera a estas tasaciones. Las casas de subastas, no obstante, presentan, 
con frecuencia, algunas piezas verdaderamente raras que no salen al 
mercado de librerías. Con este fi n se ha recogido el presente listado, 
en cuyo seno de ha colacionado cualquier referencia —por muy tan-
gencial que pudiera parecer— vinculada con Canarias: debida a autores 
de las islas, impresas en sus talleres o de temática archipélagica. Todas 
ellas puestas a la venta durante el año 2012 en la casa de subastas El 
Remate (Madrid), especializada exclusivamente en el mundo del libro1.

Pretendemos con ello disponer de una modesta herramienta que 
dote a eruditos o centros bibliotecarios de un listado de obras de 
ámbito canario. Es con frecuencia, además, en los catálogos de las 
fi rmas de subastas en los que aparecen libros y documentos de ma-
yor singularidad. Ello es lógico puesto que en este tipo de ventas se 
procede a un fi ltro previo. Así, aparecen libros de viajes, obras de 

1. Subastas El Remate Madrid S.L. C/ Modesto Lafuente, 12. 28010 Madrid. http://
www.elremate.es.
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autores clásicos de las letras isleñas como Juan de Iriarte y Cisneros 
(1702-1791), José de Viera y Clavijo (1731-1813) o Tomás de Iriarte 
Nieves-Ravelo (1750-1791), varios títulos decimonónicos procedentes 
de los talleres de las islas así como otras referencias vinculadas de 
uno u otro modo con el archipiélago. Caso aparte merece el folleto 
fi rmado por Francisco Dávila y Lugo sobre la acuñación de monedas, 
pues se trata de un impreso verdaderamente raro. Aunque su autor 
nació en Madrid alrededor de 1588 y desarrolló buena parte de su 
vida en el Nuevo Mundo, se ha incluido en este repertorio por su 
vinculación con las islas al tratarse de un descendiente de los adelan-
tados de Canarias Alonso Fernández de Lugo y Pedro Fernández de 
Lugo, lo que incluso lo llevó a reclamar legalmente para sí el título 
de adelantado por herencia familiar2.

El repertorio que a continuación se presenta se ha ordenado se-
gún una secuencia alfabética tomando como referencia los asientos 
de los once catálogos de El Remate referidos a 2012. Únicamente se 
ha quitado o añadido algún dato que pudiera clarifi car alguno de los 
aspectos de las referencias registradas. He aquí la relación de los lotes 
puestos a la venta.

***

ABC de las islas Canarias: guía práctica ilustrada turística-comercial: fomento 
del turismo en el archipiélago canario, escrita en español, inglés y alemán. S.l., 
1912. 8º mayor. Paginación varia.

Planos y mapas plegados. Cubiertas ilustradas. Profusión de publicidad de la época.
Subasta jueves 5 de julio de 2012. Lote 140. Precio de salida: 120 €.

ÁLVAREZ DELGADO, Juan. Inscripciones líbicas de Canarias: ensayo e inter-
pretación líbica. La Laguna: J. Régulo, 1964. 4º. 432 p. + láminas fotográfi cas.

Cubiertas.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1020. Precio de salida: 25 €.

AROZENA, Mario. Carta de constitución administrativa, conteniendo el ré-
gimen autonómico para el gobierno y la administración de las islas Canarias. 
Manuscrito. Santa Cruz de Tenerife. 1919.

2. ARCOS PARDO, María de los Ángeles. Edición y estudio del teatro popular de Francisco 
de Lugo y Dávila. Madrid: Universidad Complutense de Madrid, 2009, pp. 2-4. Dispo-
nible en: eprints.ucm.es/9747/1/T31433.pdf. (Consultado el 27 de noviembre de 2012).
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Manuscrito compendiado en 17 pliegos (34 x 22 cm) con tinta negra sobre papel re-
gistro rayado. Numerosas correcciones a lápiz rojo y azul, así como recortes impresos 
pegados. Firmado en Tenerife en 1919.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 402. Precio de salida: 250 €.

ARROYO, Andrés de. Actuaciones y notas de mi vida en relación a Dios y 
a la patria. Santa Cruz de Tenerife, 1957. 193 p.

Tomo II de las Obras completas. Ilustraciones fotográfi cas. Dedicatoria autógrafa.
Subasta jueves 25 de octubre de 2012. Lote: 1075. Precio salida: 30 €.

BERTHELOT, Sabin. Antiquités canariennes ou annotations sur l’origine des 
peuples qui accuperent les iles Fortunées depuis les premiers temps jusqu’a 
l’époque de leur conquéte. París: E. Plon et Cie., 1879. Folio. 2 h., 251 p., 2 
h., 20 láminas. 

Cubiertas. Intonso. Palau 28451. 
Subasta jueves 22 de noviembre de de 2012. Lote: 371. Precio de salida: 400 €.

BETANCOR, Pino. Cristal. [S.1.]: Imprenta de Lezcano, 1956. Folio. Sin 
paginar.

Edición de 200 ejemplares numerados y fi rmados. Primer volumen de la colección 
«Acero», al cuidado y dirección de José María Millares Sall.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 313. Precio de salida: 60 €.

BONNET Y REVERÓN, Buenaventura. La Junta Suprema de Canarias. La 
Laguna: Interinsular Canaria, 1980. 2 v. en 4º menor.

I: CXLII + 334 p. II: 2 h, de la 335 a la 789 p. 
Facsímil de la edición de 1948. Rústica con sobrecubierta.
Subasta jueves 25 de octubre de 2012. Lote: 846. Precio salida: 20 €.

CANE, Florence du. The Canary islands. London: Black, 1911. 4º. VI + 172 p.
Láminas en color. Tela editorial estampada. Corte superior dorado.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1215. Precio de salida: 60 €.

DARIAS MONTESINO, Elisa. Ojeada histórica sobre la cultura en las islas 
Canarias. [Manuscrito]. [Madrid], 1934. 8º mayor apaisado. Portada y 143 f.

Texto original mecanografi ado. Holandesa con nervios. Memoria presentada para la 
obtención del título de Grado Normal de Magisterio.
Subasta jueves 22 de marzo de 2012. Lote: 209. Precio de salida: 200 €.

DÁVILA Y LUGO, Francisco. Desengaños y réplicas a las proposiciones de 
Gerardo Basso en razón de las monedas ligadas de nueve y tres dineros de ley, 
que ofrece labrar, y medios con que dize ha de consumir el vellón de España. 
Madrid, en la imprenta del Reino, 1632. 8º. 8 h, 36 f, 2 h (última colofón).

Además 32 h. manuscritas s. XIX sobre el tema monetario. Holandesa s. XIX.
Edición muy rara. Palau 68973: «Considerándole ejemplar único, 500 pesetas, Vetusta, 
1931».
Subasta jueves 22 de marzo de 2012. Lote: 451. Precio de salida: 2.250 €.
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DON Juan Bautista Nicolás de Herrera Ayala y Roxas Ponte de Castilla, conde 
de la Gomera... súplica S V. Mag., como pariente mayor de su casa, se digne hon-
rarle, declarándose la cobertura, y grandeza de primera classe de Castilla, por los 
servicios prestados a la corona desde su octavo abuelo, al mariscal Pedro Barcía de 
Herrera (que fue del consejo de Estado y guerra de los reyes don Juan Segundo y 
don Enrique Cuarto), hasta el presente, entre sus hijos la serían, dos como coroneles 
y un tercero como alférez de navío en le Real Armada. [S.l.: s.n.], [1725]. Folio. 4 f. 

Cartoné moderno.
Subasta jueves 19 de abril de 2012. Lote 485. Precio de salida: 170 €.

ESCOBEDO G. ALBERU, José. Universidad de La Laguna: la universidad de 
Canarias: apuntes para su historia, desde su primera fundación en 1701 hasta 
el presente. Madrid: M. Vinuesa de los Ríos; Librería General de Victoriano 
Suárez, 1928. 4º mayor. 249 p. 4 láminas y fotografías en el texto.

Cubiertas.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 180. Precio de salida: 120 €.

ESCOBEDO G. ALBERU, José. Universidad de La Laguna: la universidad de 
Canarias: apuntes para su historia, desde su primera fundación en 1701 hasta 
el presente. Madrid: M. Minuesa de los Ríos; Librería General de Victoriano 
Suárez, 1928. 4º mayor. 249 p. 4 láminas y fotografías en el texto.

Cubiertas.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 358. Precio de salida: 90 €.

ESTUDIO científi co de los recursos de agua en las islas Canarias. Madrid: 
Ministerio de Obras Públicas, Dirección General de Obras Hidráulicas, 1975. 
5 v. 3 en folio y 2 en folio mayor.

I: 7979 h. II: XIV+ 332 p. III: IX+234. 2 volúmenes de láminas. Numerosos gráfi cos y 
mapas en color. Cubiertas y estuche cartoné.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 758. Precio de salida: 50 €.

FERNÁNDEZ BETHENCOURT, Francisco. Nobiliario y blasón de Canarias... 
Tomo V. Madrid: Manuel G. Hernández, 1882. 8º. 310 p., 1 h.

Láminas y cromolitográfi cas con los escudos heráldicos de cada apellido. Cubiertas ori-
ginales deterioradas.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1150. Precio de salida: 50 €.

G[ARCÍA] Y GARCÍA DE LA TORRE, José Manuel. Leyendas guanches de las 
islas Canarias (primera recopilación). Barcelona: Rafael Salvá, 1969. 8º. 245 p.

Cubiertas ilustradas.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 1090. Precio de salida: 25 €.

GODOY ARCAYA, Roberto. La isla de El Hierro. Madrid: Ministerio de 
Transportes, Turismo y Comunicaciones, 1982. Folio. 206 p. Ilustraciones y 
láminas en negro y color.
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Cubiertas. Colección «Guías raras y completas de territorios y habitantes de España».
Subasta jueves 22 de noviembre de 2012. Lote: 1203. Precio de salida: 20 €.

GORDON-BROWN, A. Madeira and the Canary islands: a concise guide for 
the visitor. London: Robert Hale, 1966. 8º. 152 p.

Mapas, planos e ilustraciones fotográfi cas con vistas de las islas y personajes anónimos. 
Cartoné editorial ilustrado. Escaso en comercio español.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1405. Precio de salida: 20 €.

GORDON-BROWN, A. Madeira and the Canary islands: a concise guide for 
the visitor. London: Robert Hale, 1966. 8º. 152 p.

Mapas, planos e ilustraciones fotográfi cas con vistas de las islas y personajes anónimos. 
Cartoné editorial ilustrado. Escaso en comercio español.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 1231. Precio de salida: 20 €.

GUTZWILLER, A. Eine studienreise nach den canarischen inseln. [Basilea]: 
[s.n.], [ca. 1909]. Folio menor 30 p. + láminas y mapa.

Cubiertas. Dedicatoria autógrafa. 
Subasta jueves 22 de noviembre de de 2012. Lote: 446. Precio de salida: 225 €.

HANER, Florencio. Fábulas de Esopo, Samariego é Iriarte: colección ordenada 
y escogida para ejercicios de lectura en prosa y en verso en las escuelas españolas 
y americanas. Barcelona: Jaime Jepús, 1882. 8º. 2 h, 392 p.

Viñetas. Holandesa tela ilustrada, rozada.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1422. Precio de salida: 30 €.

HERRERA PIQUÉ, Alfredo. Las Palmas de Gran Canaria. Madrid: Rueda, 
1984. 2 v. en 4º menor.

I: 294 p, 7h. II: X p, y de la 295 a la 593 p.
Ilustraciones fotográfi cas a toda p. Guafl ex editorial con sobrecubiertas.
Subasta jueves 25 de octubre de 2012. Lote: 845. Precio salida: 25 €.

INSUALE Canariae alias Fortunatae dictae. Ogilby. [Grabado]. [S.l.: s.a.], 
[s. XVII]. 46 x 39,5 cm; huella 34 x 26 cm. 

Mapa calcográfi co de Canarias. Orientado con rosa de los vientos de 8 puntas, con lis 
al norte de la hoja. Cartela sostenida por seres mitológicos; rumbos. Mancha antigua de 
agua en el margen superior blanco.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 549. Precio de salida: 75 €.

IRIARTE Y CISNEROS, Juan de. Obras sueltas. Madrid: Manuel de Mena, 
1774. 4º mayor. 512 p, 1 h.

Piel de época, con nervios y hierros dorados (sin los tejuelos). Palau 121116.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1089. Precio de salida: 50 €.

IRIARTE NIEVES-RAVELO, Tomás de. Fábulas literarias. Segovia: Imprenta 
de Espinosa, 1812. 8º. 128 p. 
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Pasta española de época con tejuelo. 
Subasta jueves 22 de noviembre de de 2012. Lote: 29. Precio de salida: 50 €.

IRIARTE NIEVES-RAVELO, Tomás de. Lecciones instructivas sobre la historia 
y la geografía. Málaga: Francisco Martínez de Aguilar, 1806. 3 tomos en 1 
v. 8º menor.

Contiene: I: «Historia sagrada», XIX+116 p. II: «Historia profana», 384 p. III: «Noticia 
geográfi ca», 133 p. Pergamino de época semidesprendido. Firma autógrafa de juventud 
de J. Pons y Gallarza. Palau 121308.
Subasta jueves 19 de enero de 2012. Lote: 141. Precio de salida: 75 €.

ISLEÑO de las Canarias. Juan de la Cruz (sculp.). [Grabado]. [S.l.: s.n], 
[principios s. XIX]. 43 x 28 cm.

Grabado coloreado.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 528. Precio de salida: 20 €.

JURADO MORALES, José. Las canciones humildes. Las Palmas de Gran Ca-
naria: Talleres del «Diario», 1923. 8º menor. 109 + III p.

Frontis con retrato montado del autor. Cubierta rozada. Dedicatoria autógrafa en hoja 
de respeto a Manuel Mascareñas. Primera edición.
Subasta jueves 17 de mayo de 2012. Lote 1298. Precio de salida: 30 €.

JUSTIFICACIÓN de los deportados de Barcelona á Canarias y Pinos y rela-
ción de las vicisitudes de los fugados, hasta su arribo a Barcelona. Barcelona: 
Imprenta del Constitucional, 1839. 8º. 41 p.

Pergamino rígido de época. Rarísimo libro fechado en Marsella, a 20 de abril de 1839 
en el que seis de los desterrado a la isla de Pinos, en Cuba (otros diecinueve hombres 
fueron extrañados a Canarias), por el Barón de Meer en 1837 (José María Canalejas, 
Antonio Ribot, Joaquín Jaumar, Antonio Giberga, Cipriano Munné y Rafael Degolla-
da), narran las vicisitudes del viaje, estancia y evasión, el 12 de noviembre de 1838. 
Palau 126750.
Subasta jueves 22 de marzo de 2012. Lote: 563. Precio de salida: 600 €.

LANUZA CANO, Francisco. Ataque y derrota de Nelson: relato histórico con 
arreglo a documentos ofi ciales de la época. Madrid: Servicio Geográfi co del 
Ejército, 1955. Folio menor. 6 h., 793 p. + 71 láminas.

Símil pasta española con tejuelos con sobrecubiertas rozadas conservando cubiertas 
originales.
Subasta jueves 22 de noviembre de 2012. Lote: 1326. Precio de salida: 65 €.

LEFRANC, Amaro. Turrones de la feria: estampas folklóricas de Tenerife. 
Santa Cruz de Tenerife, Antonio Suárez, ca. 1941. 4º. 174 p, 2 h. Láminas, 
con dibujos de Antonio Torres.

Cubiertas, rozadas. Algunos puntos de óxido.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 211. Precio de salida: 70 €.
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LOEHER, Franz von. Los germanos en las islas Canarias. Madrid: V. Sanz, 
1880. 8º. 140 p, 2 h.

Cubiertas, provisionales.
Subasta jueves 19 de abril de 2012. Lote 483. Precio de salida: 100 €.

MARTÍN DE GUZMÁN, Celso (et al.). Historia del arte en Canarias. Las 
Palmas de Gran Canaria: Edirca, 1982. Folio menor. 351 p.

Muchas ilustraciones en color. Guafl ex editorial con sobrecubierta.
Subasta jueves 25 de octubre de 2012. Lote: 1077. Precio salida: 20 €.

MERCER, John. Canary islands: Fuerteventura. Newton Abbot Devon 
(Great Britain): David & Charles, 1973. 4º. 215 p.

Láminas con ilustraciones fotográfi cas con vistas de la isla y personajes anónimos. Ma-
pas. Cartoné editorial con tipos en dorado y sobrecubierta ilustrada. Primera edición. 
Escaso en comercio español.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 906. Precio de salida: 20 €.

MERCER, John. Canary islands: Fuerteventura. Newton Abbot Devon 
(Great Britain): David & Charles, 1973. 4º. 215 p.

Láminas con ilustraciones fotográfi cas con vistas de la isla y personajes anónimos. Ma-
pas. Cartoné editorial con tipos en dorado y sobrecubierta ilustrada. Primera edición. 
Escaso en comercio español.
Subasta jueves 22 de noviembre de 2012. Lote: 1134. Precio de salida: 20 €.

MILLARES CARLO, Agustín. Ensayo de una bio-bibliografía de escritores 
naturales de las islas Canarias: (siglos XVI, XVII y XVIII). Madrid: Tipografía 
de Archivos, 1932. Folio. 716 p.

Holandesa moderna, conservando cubiertas originales.
Subasta jueves 22 de noviembre de 2012. Lote 516. Precio de salida: 120 €.

MILLARES TORRES, Agustín. Historia de la inquisición en las islas Canarias. 
La Laguna: Benchomo, 1981. 4 v. en 8º. I: 16 + XV + 153 p., 1h. II: 2 h., 
176 p. III: 2 h., 168 p., 3 h. IV: 3 h., 194 p., 1 h. 

Cubiertas. Edición facsímil de la de Las Palmas de Gran Canaria, 1874.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 958. Precio de salida: 80 €.

NICHOLAS, Elizabeth. Madeira and the Canaries: a travellers notebook. 
London, Hamish Hamilton, 1953. 4º 218 p.

Mapas desplegables. Láminas con ilustraciones fotográfi cas con vistas de las islas, esce-
nas cotidianas y personajes anónimos. Tela editorial con sobrecubierta ilustrada. Muy 
escaso en comercio español.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 1360. Precio de salida: 20 €.

PARDO BAZÁN, Emilia. Cartas a Benito Pérez Galdós (1889-1890). Prólogo 
y edición Carmen Bravo Villasante. Madrid: Turner, 1975. 8º. 125 p.

Cubiertas ilustradas.
Subasta jueves 25 de octubre de 2012. Lote: 711. Precio salida: 20 €.
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PÉREZ GALDÓS, Benito. Carlos VI en La Rápita; La vuelta al mundo en la 
Numancia. Madrid: Sucesores de Hernando; Perlado, Páez y Cía., 1919 y 1906.

2 obras en un v. en 8º. 303 p. y 303 p. Holandesa con nervios de época. La segunda obra 
en primera edición.
Subasta jueves 22 de marzo de 2012. Lote: 1330. Precio de salida: 30 €.

PÉREZ GALDÓS, Benito. Carlos VI en La Rápita; La vuelta al mundo en 
la Numancia. Madrid: Sucesores de Hernando; Perlado, Páez y Cía., 1919; 
1906. 2 obras en un v. en 8º. 303 p; 303 p. 

Holandesa con nervios de época. La segunda obra en primera edición.
Subasta jueves 17 de mayo de 2012. Lote 1428. Precio de salida: 20 €.

PÉREZ GALDÓS, Benito. Episodios nacionales: guerra de la independencia, 
extractada para uso de los niños. Madrid, Suc. de Hernando, (principios s. 
XX). 8º. 349 p.

Ilustraciones. Holandesa cartoné editorial ilustrado, rozado.
Subasta jueves 17 de mayo de 2012. Lote 1424. Precio de salida: 20 €.

PÉREZ GALDÓS, Benito. La razón de la sinrazón: fábula teatral absolutamente 
inverosímil. Madrid: Sucesores de Hernando, 1915. 8º. 276 p.

Cubiertas. Primera edición.
Subasta jueves 17 de mayo de 2012. Lote 1293. Precio de salida: 40 €.

PÉREZ GALDÓS, Benito. Misericordia. Madrid: Viuda e Hijos de Tello, 
1897. 8º. 304 p.

Tela. Exlibris de tampón.
Subasta jueves 22 de marzo de 2012. Lote: 779. Precio de salida: 20 €.

PÉREZ GALDÓS, Benito. Obras completas. Madrid: Aguilar, (segunda mitad 
s. XX). 6 v. en 4º menor.

Piel editorial, algún tomo rozado y con cortes pintados. Distintas ediciones para cada 
tomo.
Subasta jueves 19 de abril de 2012. Lote 660. Precio de salida: 65 €.

PÉREZ GALDÓS, Benito. Obras completas. [2 tomos de novelas y 1 de 
episodios nacionales]. Madrid: Aguilar, (segunda mitad s. XX). 3 v. en 4º 
menor.

Piel editorial, la encuadernación de episodios nacionales deteriorada.
Subasta jueves 19 de abril de 2012. Lote 658. Precio de salida: 25 €.

PEZUELA, Jacobo de la; GIMÉNEZ ROMERA, Waldo; MUÑOS Y GAVIRIA, José, 
FULGOSIO, Fernando. Crónica general de España o sea historia ilustrada y 
descriptiva de sus provincias sus poblaciones más importantes de la península 
y de ultramar... Antillas, islas Canarias, islas Baleares, Fernando Poo. Madrid: 
Imprenta de J.E. Morete; Editorial Rubio, Girllo y Vitturi, 1865-1871. Folio. 
232, 96, 96, 16 p, VI + 134 p. 
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Ilustraciones, láminas con retratos y mapas. Holandesa con hierros dorados en el lomo. 
Cortes tintados.
Subasta jueves 22 de marzo de 2012. Lote: 61. Precio de salida: 200 €.

The PIKE Mountaine upon the island Tenerieto de pier bergh op het eilant 
Tenerifto. [Grabado]. [S.l.: s.n.], [s. XVII]. 45,5x40 cm.

Grabado calcográfi co.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 669. Precio de salida: 90 €.

POR el Conde de la Gomera... posseedor del mayorazgo de Ampodia, con el 
Conde de Galve... y el Duque de Medina-Celi, como posseedor del mayorazgo 
de primogenitura... sobre que se reforme la sentencia de vista... y se determine 
a favor de su mayorazgo. [Madrid]: [s.n.], [1743]. Folio. 17 h.

Portada orlada con viñeta y letra capitular decorada xilográfi cas. Cosido pero sin en-
cuadernar.
Subasta jueves 19 de enero de 2012. Lote: 433. Precio de salida: 30 €.

QUINTANA Y LEÓN, J. de. La capital de la provincia de Canarias: compilación 
de todos los derechos de la muy noble y leal ciudad del Real de las Palmas de 
Gran Canaria. Las Palmas de Gran Canaria: La Atlántida, 1882. 4º. 318 p.

Holandesa de época. Dedicatoria autógrafa.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 227. Precio de salida: 160 €.

REAL cédula de Su Magestad a consulta del Consejo, por la qual aprueba 
el auto de buen-gobierno, proveído por la cual Audiencia de las Islas Canarias 
en veintitrés de noviembre de mil seiscientos sesenta y ocho, con las limitaciones 
y declaraciones... Madrid: s.n., 1770. 8º. p. 339 a p. 357.

Cartoné moderno. Real cédula de 17 artículos en la que se sientan las normas para que 
todos los vagabundos, sanos y robustos, cuya edad exceda los 12 años y tras 2 meses de 
tránsito, sean reducidos a servir en los barcos de las islas empleados en la pesca de la 
costa de África y a considerarles aprendices de un ofi cio sin que sea necesario el abono 
de salario alguno.
Subasta jueves 5 de julio de 2012. Lote 306. Precio de salida: 140 €.

ROMERO, Pablo. Flores del alma, poesías. Las Palmas de Gran Canaria: 
Imprenta de la Verdad, 1858. 4º. 216 p, 2 h.

Ornamentos tipográfi cos románticos. Encuadernación en pasta valenciana con hierros 
románticos, tipos e hilos dorados en el lomo, ruedas doradas en cantos. Cortes tintados. 
Edición única de la primera obra de este poeta canario. Rara. No en Palau. Según CCPB solo 
existe otro ejemplar en biblioteca privada. CCPB 000759125-X.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 105. Precio de salida: 100 €.

RODRÍGUEZ DORESTE, Juan. Raíz y estilo del alma canaria (ensayo de en-
tendimiento). Las Palmas de Gran Canaria: Lezcano, 1968. 4º. 53 p.

Dibujos de Felo Monzón. Cubiertas.
Subasta jueves 19 de abril de 2012. Lote 716. Precio de salida: 20 €.
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SOSA, José. Topografía de la isla afortunada Gran Canaria, cabeza del partido 
de toda la provincia, comprensiva de las siete islas llamadas vulgarmente Afortuna-
das. Santa Cruz de Tenerife: Miguel Miranda, 1849. 4º menor. 4 h., VII +198 p.

Holandesa pergamino con tejuelo, moderna. Señal antigua de humedad en el medio 
inferior de la mitad del libro. Palau 319855.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 354. Precio de salida: 400 €.

STONE, Olivia M. Tenerife and its six satellites or The Canary islands past 
and present. London: Marcus Ward, 1889. 4º. VIII + 506 p, 4 h. 2 láminas 
con mapas e ilustraciones.

Encuadernación en holandesa moderna.
Subasta jueves 25 de octubre de 2012. Lote: 280. Precio salida: 225.

TAYLOR, J. Cleasby. Health resorts of the Canary islands. London, 1893. 
4º menor. VI + 94 p., 14 p. 

Tela. Exlibris de tampón. Raro en comercio.
Subasta jueves 14 de junio de 2012. Lote 243. Precio de salida: 225 €.

TRAVASSOS VALDEZ, Francisco. África occidental: noticias e consideraçôes... Tomo 
I [único publicado]. Lisboa: Francisco Arthur da Silva, 1864. 4º menor. X + XXIV 
+ 406 p, 1 h; 1 retrato litográfi co del autor, y 18 láminas litográfi cas a dos tintas.

Holandesa época. Cubiertas. Entre las p. 370 y 371 se incluye una hoja mecanografi ada 
con algunos comentarios al texto. Primera edición portuguesa de esta obra que apareció 
originalmente en inglés en 1861 con el título Six years of a traveller’s life in Western África, 
en 2 v. en los que Travassos narraba sus experiencias como viajero en el África occidental 
y centro-occidental. Originalmente la edición portuguesa iba a publicarse en 3 v., aunque 
sólo llegó a publicarse este tomo I, en el que describe las islas de Madeira, Canarias y 
Cabo Verde y las tierras de Senegal, Senegambia, Sierra Leona y el golfo de Guinea. La 
importancia de esta obra radica en que el autor describe territorios poco conocidos por el 
público occidental, con información de carácter económico, social y etnográfi co.
Subasta jueves 23 de febrero de 2012. Lote: 320. Precio de salida: 250 €.

UNAMUNO, Miguel de. De Fuerteventura a París: diario íntimo de confi na-
miento y destierro vertido en sonetos. Bilbao: El Sitio, 1981. 4º. 169 p.

Cubiertas. Junto con: MORÓN, Guillermo. Unamuno y Venezuela. Salamanca: Kadmos, 
1998. 210 p. Cubiertas.
Subasta jueves 17 de mayo de 2012. Lote 800. Precio de salida: 20 €.

UNAMUNO, Miguel de. De Fuerteventura a París: diario íntimo de confi na-
miento y destierro vertido en sonetos. Paris, Excelsior, 1925. 8º. 169 p.

Cubiertas (falta pequeño fragmento en la lomera). Primera edición.
Subasta jueves 20 de diciembre de 2012. Lote 1224. Precio de salida: 75 €.

VIERA Y CLAVIJO, José de. Historia general de las islas Canarias. Las Palmas 
de Gran Canaria: La Provincia, 1945. 4 v. en 4º. I: 10 h, 307 p, 2 h. II: 288 
p. III: 331 p, 4 h. IV: IX + 387 p.

Retrato y láminas. Holandesa de época. Planos satinados.
Subasta jueves 19 de abril de 2012. Lote 379. Precio de salida: 170 €.
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VIERA Y CLAVIJO, José de. Noticias de la historia general de las islas de 
Canaria: contiene la descripción geográfi ca de todas... Tomos III y IV. Madrid: 
Blas Román, 1776-1783. 

2 v. En 4º menor. III (1776), 12 h., 548 p.; pp. 413-414 repetidas que sustituye a la 415-
416. IV (1783), 10 h., 648 p. Anteportadas con escudos calcográfi cos. Pasta española s. 
XVIII con doble tejuelo, nervios y hierros dorados. Edición original, muy rara completa 
en comercio. Palau 364595: «Obra interesante de la cual se hizo corta tirada para dis-
tribuirla privadamente. El tomo IV comprende una bibliografía de escritores canarios».
Subasta jueves 22 de noviembre de de 2012. Lote: 25. Precio de salida: 600 €.

[VIERA Y CLAVIJO, José de] Memorias premiadas por la Real Academia 
Española (1778-1782).

Volumen facticio formado por 8 impresos; a saber: 1: Vaca de Guzmán, José María. «Las 
naves de Cortés destruidas: canto premiado...». 1778. Portada y 21 p. 2: Viera y Clavijo, 
José de. «Elogio de Felipe V». 1779. Portada y 48 p. 3: Conde y Oquendo, Francisco 
Xavier. «Elogio de Felipe V». 1779. Portada, 30 p. 4: Vaca de Guzmán. «Granada rendi-
da: romance endecasílabo». 1779. Portada y 22 p. 5: Lardnaz y Morante, Efrén de. «La 
toma de Granada por los Reyes Católicos... romance endecasílabo». 1779. Portada, 22 
p. 6: Meléndez Valdés, Juan. «Batilo: égloga en alabanza del campo». 1780. 7: Cisneros, 
Francisco. Agustín de. «La felicidad de la vida del campo: égloga». 1780. Portada y 22 p. 
8: Vargas y Ponce, José de. «Elogio del rey don Alonso el sabio». 1782. Portada y 76 p. 
Madrid: Joaquín Ibarra. Holandesa s. XIX, con nervios.
Subasta jueves 19 de enero de 2012. Lote: 481. Precio de salida: 170 €.
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